



2021年1月29日 星期五 编辑 石晶 美编 王涛 校对 杜蕾

书记话发展

淄川区委书记田兵兵： 展现“淄川作为” 交一份高分“答卷”



“淄博市《政府工作报告》(以下简称《报告》)数据翔实,处处以事实说话,客观实在、有理有据,无论是工作总结,还是‘十四五’时期及2021年工作,都有丰富的数据支撑、科学预判,定性与定量相结合。”淄博市人大代表、淄川区委书记田兵兵说,用数字展示成绩,用数字锚定标准,既让大家实实在在感受到了淄博经济社会发展的成果,也明确了今后努力的方向、目标和任务,更增强了淄川区加力推动高质量发展的信心和决心。

淄博市委经济工作会议强调,要持续深化产业赋能,加速产业基础高级化、产业链现代化进程。此次《报告》中提到,开拓产业升级新路径。淄川区将坚持一手抓“创新绿色、动能转换优存量”,一手抓“着眼未来、高端引领扩增量”,加快构建引领支撑高质量发展的现代产业体系,重点做好“优、扩、育”三篇文章。

“优”,就是改造提升传统优势产业。对于淄川而言,在当前乃至今后一段时期内,优势传统产业仍然是经济的“压舱石”,传统产业这碗饭不但不能丢,而且要端牢端好。淄川区将按照“五个优化”的鲜明导向,力争用3年时间把全区规模以上工业企业智能化数字化改造一遍,引领传统产业产业链向两端延伸、价值链向高端攀升。

“扩”,就是培育壮大战略新兴产业。今后在新兴产业培育方面,淄川区将以吉利汽车、金城生物、光大激光等企业为龙头,主攻汽车制造、激光设备、生物医药三大产业集群;坚持自我延链与招引并举,健全

完善“六个一”平台招引新机制,招引行业领域头部企业、产业链条顶端要素,力争用5年时间培育千亿级汽车制造、500亿级激光设备、500亿级生物医药产业集群,打造具有国际国内竞争力的产业地标。

“育”,就是大力发展新经济。去年,位于淄川区的东华水泥“5G+水泥工业大脑”项目入选省级产业互联网平台示范项目,齐鲁云商获评省三星数字经济平台,为淄川区抢滩新经济、拥抱新经济、进军新经济积累了经验、探明了方向。针对《报告》中提出的推进新经济加速起势,淄川区培育打造了齐鲁云商(三年时间交易额646亿元)、东华与阿里云“水泥工业智慧大脑”(年节能创效4000万元)、功力工业电机大数据中心等一批“互联网+”平台示范应用场景。

《报告》提出,在提升城市品质能级上加力突破,全力推动主城区“东优、西融、南拓、北联”。作为“南拓”的主战场,淄川区将主要从抓好道路基础设施建设、持续增强城市功能品质、着力提升城乡环境面貌等三个方面的工作着手,加速融入主城区,着力提升城市品质活力。

谈及淄川区未来发展,田兵兵表示,《报告》中还体现了诸多的“淄川元素”,点到了很多“淄川担当”,更提供了宝贵的“淄川机遇”,送来了定制的“淄川礼包”。这既是对淄川工作的充分肯定,更体现了淄博市委、市政府对淄川的关心、支持和厚望,淄川区将勇于担当、积极作为,努力展现“淄川作为”,交上一份高分的“淄川答卷”。

大众日报淄博融媒体中心“两会”报道组

临淄区委书记朱正林： 争当高质量发展“最红战旗” 争做现代化建设“最优标杆”



“淄博市《政府工作报告》有分量、有质量、有力量,既立足于实、又着眼于高。归纳起来,就是‘五个新’:取得了‘新发展成就’,体现了‘新发展阶段’,贯穿了‘新发展理念’,融入了‘新发展格局’,扛起了‘新发展责任’。让人眼前一亮、耳目一新,是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。”淄博市人大代表、临淄区委书记朱正林在参加淄博市第十五届人民代表大会第六次会议临淄团分组讨论时说。

“坚持以‘当旗手、作标杆’为统领,坚决把自身放到淄博市建设现代化组群式大城市的发展目标中去定位,锚定目标、聚势发力,躬身入局、攻坚克难,奋力争当淄博高质量发展‘最红战旗’,争做全市现代化建设‘最优标杆’。”临淄作为淄博市经济大区、工业强区,朱正林给出了这样的发展定位和政治站位。

在2020年12月30日举行的中共临淄区委十三届十次全体会议上,临淄区提出了建设富强、文明、智慧、美丽“四个新临淄”的总发展目标。

“为实现这一目标,在综合考虑全区发展基础、困难挑战和未来追求的基础上,我们围绕科学技术、工业、服务业、农业农村、城市、社会治理等六个方面,明确了‘十四五’时期强力推进‘六个现代化’的重点任务。”朱正林表示。

在推进科学技术现代化方面,临淄区将完善科技创新支持政策,设立创新引导基金和成果转化基金,建设科技创新孵化基地,加强与高等院校的合作,围绕智能装备制造、新医药等主导产业建立科研平台,为提升企业原始创新和科技成果转化能力提供更优质的服务。

在强力推进工业现代化方面,继续坚定不移腾笼换鸟、产业重构。

一方面,以“四新壮大”为方向培植发展新动能,发展壮大智能装备制造、大数据、新医药、集成电路新材料等四大新兴产业,尽快打造成为工业支柱产业;另一方面,以“五个优化”为抓手推进传统产业转型升级,3年内完成规模以上工业企业信息化、智能化改造,全力打造新型工业化强区。

在强力推进服务业现代化方面,临淄区将着力培育壮大现代物流、数字经济等产业形态,打造临淄大道服务业经济带、西部现代物流经济圈和东部文化旅游经济圈。同时,突出抓好“五个一”:打造一个百亿级农业龙头企业,打造一个“五个振兴”全面推进的“齐鲁样板”,打造一个现代化智慧农业产业园区,打造一个农耕文化与现代农业相结合的农业科技展览馆,打造一个种苗产业创新示范基地。从而,实现强力推进农业农村现代化的目标。

在强力推进城市现代化和社会治理现代化方面,临淄将通过加快推进大数据与政务服务、社会治理、产业发展等深度融合,提前布局无人驾驶、智能充电桩等设施环境,推广城市各领域智慧应用,积极建设新型智慧城市。同时,进一步健全完善“一网统管”的网格化治理机制,以此全面提高社会治理的智能化、专业化水平。

朱正林表示,临淄区将深入贯彻落实市“两会”精神,加力实施富民强区“八大行动”,深入推进“创新驱动”“一体两翼”“三区共建”“四新壮大”“五个优化”“文化赋能”“生态提升”“厚植民生”等工作落实突破,加快建设富强文明智慧美丽的社会主义现代化新临淄,为推动淄博凤凰涅槃、加速崛起作出新的更大贡献。

